



# 冰雪之约向未来

北京冬奥会  
OLYMPIC WINTER GAMES



海南日报

2022年2月13日 星期日

值班主任：杨帆 主编：毕军  
美编：张昕 检校：招志云 陈伊蕾

## 冰壶循环赛

# 中国女队战胜卫冕冠军 男队迎两连胜

新华社北京2月12日电（记者谭畅 梁金雄 张悦姗）北京冬奥会冰壶循环赛12日继续进行，中国队9:6爆冷战胜卫冕冠军瑞典队迎来首胜，中国男队12:9击败意大利队取得两连胜。

当晚的比赛中，此前三连败的中国女队变阵出战，队长韩雨由四垒换到三垒，队中唯一有冬奥会经验的王芮打四垒。这一变化收到奇效，中国

队在第二局就拿到3分，此后保持优势，以6:2领先结束上半场。经验老到的瑞典队在第七局扳平比分。关键的第八局，王芮最后一投精准旋进，帮助中国队拿到2分。第九局，中国队抓住对手失误，偷得1分。瑞典队在第十局最后一投认输。

王芮赛后表示，这场比赛没有受到之前连败的影响，四名队员打得都很好，衔接到位。在对方追分时，控

制好了比赛节奏，最终赢得胜利。

下午进行的比赛中，中国男队战胜去年欧锦赛铜牌得主意大利队。前一日取得首胜的中国男队状态轻松、出手果断，全场送出40次打击，成功率85%。中国队全场领先，意大利队在第七局抓住中国队传击失败的机会偷得1分，把比分追为7:8。关键的第八局，中国队邹强、马秀玥接连送出精彩击打，帮助中国队得

3分稳定住局面。此后，中国队让局面简单化，保住胜果。

马秀玥赛后表示，这场比赛队伍在调整心态方面有进步，没有什么情绪波动。他特别提到第八局末那个赢得3分的击打，“孤注一掷”的感觉上来了，有“这个球一定会成”的信念”。

瑞典人一天送给加拿大人两场败绩。都灵冬奥会冠军古特休带领的加拿大男队4:7不敌瑞典男队。索

契冬奥会冠军、47岁老将琼斯领衔的加拿大女队战斗到最后一局，以6:7负于瑞典女队。

“我们很失望，但我们战斗到了最后时刻，这是一场毫米级的比赛。”琼斯说。

12日晚，瑞士队四战全胜领跑女子赛场，瑞典队同样以四连胜名列男子组头名。俄罗斯奥委会女队、丹麦男队四战皆负。

## 武大靖求卫冕 谷爱凌再登场

新华社北京2月12日电（记者张泽伟 王恒志）北京冬奥会进入下半程，13日将在5个项目中产生7枚金牌，中国军团将在传统优势项目短道速滑中力拼两金。

短道速滑男子500米是武大靖的卫冕之战。在平昌冬奥会，武大靖顶住压力为中国代表团夺得唯一的金牌。13日，他将从四分之一决赛做起。他最大的竞争对手将是韩国的黄大宪和匈牙利的刘少林。

与武大靖并肩作战的，还有中国队的任子威和孙龙，其中任子威将继续向个人本届冬奥会第三金发起冲击。

当天，短道速滑项目还将决出女子3000米接力金牌。此前的半决赛中，范可新、曲春雨领衔的中国队以小组第二晋级。13日的决赛中，中国姑娘们除了要面对韩国、荷兰、加拿大等队的挑战，更要注意交接棒、犯规等技术细节，稳中求胜。

冬季两项当天将决出女子10公里追逐和男子12.5公里追逐两枚金牌，中国姑娘唐佳琳将参加女子10公里追逐赛，力争赛出个人最好成绩。速度滑冰女子500米决赛中，中国队的田芮宁、金京珠的目标同样是自我突破。另外，越野滑雪男子4×10公里接力金牌战中，中国队也将与欧美高手过招。

当天非金牌赛事最大的看点是谷爱凌再次登场。在夺得自由式滑雪女子大跳台金牌后，这位冰雪明星将在13日出战自由式滑雪女子坡面障碍技巧资格赛，成绩最好的12名运动员将晋级决赛。另外，徐梦桃将携手邵琪、孔凡钰参加自由式滑雪女子空中技巧资格赛。

13日，中国男子冰壶队将一日双赛，先后对阵英国队和美国队；中国女子冰壶队将迎战韩国队；中国男子冰球队将挑战加拿大队。

## 数说冬奥

### 收视率最高的冬奥会！ 这两组数字告诉你 北京冬奥会有多少火爆

新华社北京2月12日电（记者赵建通 高萌 姬烨）12日在北京冬奥会主新闻中心进行的新闻发布会上，国际奥委会新闻发言人马克·亚当斯介绍，中国（大陆和澳门地区）约有5.15亿人在2月10日之前，通过中央电视台收看了北京冬奥会；在美国，有超过1亿的观众通过美国全国广播公司全球网络观看了北京冬奥会。

奥林匹克转播服务公司（OBS）首席执行官伊阿尼斯·埃克萨科斯10日曾表示，北京冬奥会已经成为迄今收视率最高的一届冬奥会，而在美国全国广播公司旗下的数字平台上，北京冬奥会也成为收视率最高的一届冬奥会。

另外，据亚当斯介绍，在荷兰，北京冬奥会短道速滑女子5000米比赛的收视率，比2021年国际滑联速滑世界杯收视率最高的一场比赛还要高10%。

## 冬奥花絮

### 北京冬奥村一天中午 最高峰消耗80只烤鸭

据新华社北京2月12日电（记者赵建通 高萌 姬烨）12日在北京冬奥会主新闻中心进行的新闻发布会上，北京冬奥组委奥运村部部长沈千帆介绍，北京冬奥会餐厅的中国特色美食受到中外运动员欢迎，其中烤鸭在一天中午最高峰的时候消耗了80只。

“冬奥会正好是在春节期间，我们提供了中国特色的美食，尤其受大家欢迎的就是北京烤鸭和饺子。最受欢迎的烤鸭，我们有一天中午最高峰的时候消耗了80只烤鸭，大家品尝了以后纷纷在自己的社交平台（账号）上发相关的视频，并给我们的服务和中国的美味点赞。”沈千帆说。

对于有媒体提出的韩国代表团设置餐中心的问题，沈千帆回应说：“实际上，各国和地区运动员有特定口味、独特需求的比例很小，我们尽可能用真心、周到的服务去满足他们各自的不同的需求。”

## 海报融媒探冬奥

### 海南三亚无人机灯光秀引关注 谷爱凌想找的 无人机表演设计者找到了

本报北京2月12日电（特派记者刘冀冀）2月11日晚间，奥运冠军谷爱凌在某社交媒体发布帖子，寻找一段无人机灯光秀中“谷爱凌”头像的创作者，“这做得实在太棒了，谁能告诉我这是谁做的吗？”经过核实，记者发现，谷爱凌提到的这段无人机灯光秀正是出自海南三亚。

谷爱凌在个人社交媒体贴出的图片中，戴着滑雪镜，露出招牌微笑的“谷爱凌”头像，在夜幕的掩映下格外耀眼。在图片上下分别配了两段英文：“This could very well be the most insane thing I've ever seen!”“Someone DM me the artist's handles!!”

在2月8日上午举行的冬奥会自由式滑雪女子大跳台决赛中，中国运动员谷爱凌挑战前所未有的高难度动作成功，最终一举逆转，以总分188.25分的成绩赢得金牌，创造了中国冬奥项目新历史。

谷爱凌夺冠当晚，在海南三亚崖州湾科技城上演了一场特殊的无人机灯光秀：520架无人机亮相夜空，为中

国运动健儿加油助威。其中就有“谷爱凌”的头像画面。

记者2月12日上午证实，谷爱凌点赞的无人机表演由一飞智控执飞。对此，一飞（海南）科技有限公司有关负责人回应称：“知道谷爱凌看到了我们策划设计的无人机表演后，我们非常惊喜，非常开心！”同时也发出感情邀约：欢迎谷爱凌来海南！

此前谷爱凌在其发布的一条vlog中，表达出对海南旅游的向往和期待，更是提及海南冲浪这一体育运动。对此，海南省旅文厅以及海口、三亚、万宁、陵水、文昌、澄迈等相关市县的旅游部门纷纷隔空喊话，欢迎谷爱凌在冬奥会结束后来到海南旅游，在享受冲浪之余体验更多旅游乐趣。

目前，海南省旅文厅已经火速定制了“1620海南岛冲浪之旅”，路线中精选省会城市海口、世界冲浪胜地万宁日月湾、陵水分界洲岛、三亚后海等网红打卡点，重点推介冲浪、帆船帆板、潜水等特色体育旅游项目。



无人机灯光秀中“谷爱凌”头像。 图片来源：新华社